

**ОТЗЫВ
НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
члена-корреспондента РАН, доктора медицинских наук, профессора,
Никитюка Дмитрия Борисовича**

о работе Новокшановой Аллы Львовны по докторской диссертации
«Разработка научных принципов создания продуктов спортивного питания
на основе молочного сырья»,
представленной к защите на соискание ученой степени доктора наук по специальности
05.18.15 – Технология и товароведение пищевых продуктов функционального и
специализированного назначения и общественного питания

Новокшанова А.Л. закончила Вологодский молочный институт в 1985 году, получив специальность – инженер-технолог молока и молочных продуктов.

По окончании института А.Л.Новокшанова работала инженером лаборатории экономических исследований Всесоюзного научно-исследовательского института маслоделия и сыроделия (ВНИИМС). С 1989 по 1991 год обучалась в очной аспирантуре ВНИИМС.

Кандидат технических наук с 1992 года, диплом кандидата технических наук КД И 056550. После защиты диссертации работает в Федеральном государственном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Вологодская государственная молочнохозяйственная академия имени Н.В. Верещагина» сначала в должности ассистента, затем доцента. Ученое звание доцента присвоено решением Государственной комиссии РФ по высшему образованию от 26.07.95. Общий трудовой стаж работы 34 года, в отрасли высшего профессионального образования – 27 лет.

Представленная к защите докторская диссертация А. Л. Новокшановой – итог научно-исследовательских работ (2010-2019 г.г.), выполненных лично или при непосредственном ее участии, направленных на популяризацию молочных продуктов, исследование состава и свойств различного молочного сырья с целью создания специализированной пищевой продукции для спортсменов и лиц, активно занимающихся физической культурой.

Актуальность диссертационной работы А.Л. Новокшановой обусловлена, во-первых, недостатком отечественной специализированной пищевой продукции для спортсменов, во-вторых, пониженной долей молочных продуктов в рационах населения россиян и, в особенности, среди спортсменов и лиц, занимающихся физической культурой, наконец, расширением целевой аудитории и увеличением охвата населения занимающегося спортом, по прогнозам Министерства здравоохранения России.

Научно проработанные теоретические и практические аспекты классификации и создания специализированных пищевых продуктов для спортсменов могут служить базой для дальнейшего развития ассортимента молочных, молочных составных и молкосодержащих продуктов для спортсменов. Практическая значимость полученных результатов исследований подтверждается разработкой автором диссертации технологий, нормативных и технических документов на производство нескольких видов специализированных пищевых продуктов для спортсменов и освоением их в производственных условиях.

Результаты исследований А.Л.Новокшановой по теме диссертации опубликованы в различных периодических изданиях. Всего по теме диссертации опубликовано 93 работы, в числе которых 2 монографии, 4 патента, 16 статей в периодических изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, а также в материалах международных и всероссийских форумов, конференций, семинаров, на многих из которых соискатель выступала лично. Индекс Хирша 8 по всем публикациям на elibrary.ru.

Научную работу, руководство аспирантами А.Л.Новокшанова успешно сочетает с основной деятельностью – учебной и методической. Ею подготовлен и издан ряд пособий и учебников для высшего и среднего образования с грифами профилирующих УМО. Ее отличают исполнительность, настойчивость и упорство в достижении поставленной цели, высокий культурный уровень, эрудиция, скромность. А.Л.Новокшанова обладает необходимыми

организаторскими навыками, умеет располагать к себе людей, находить с ними общий язык, налаживать необходимые деловые отношения, пользуется большим авторитетом в коллективе, уважением коллег и студентов.

А.Л.Новокшанова - квалифицированный научный сотрудник, способный к выполнению актуальных научных исследований. Считаю, что диссертационная работа А.Л.Новокшановой является логически законченным комплексным научным исследованием, направленным на решение актуальной проблемы – разработку специализированной пищевой продукции для спортсменов и лиц с повышенной физической активностью. С учетом изложенного считаю, что диссертация А.Л.Новокшановой «Разработка научных принципов создания продуктов спортивного питания на основе молочного сырья» соответствует требованиям Положений ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, а соискатель заслуживает присвоения ему ученой степени доктора наук по специальности 05.18.15 Технология и товароведение пищевых продуктов функционального и специализированного назначения и общественного питания.

Научный консультант

директор ФГБУН «ФИЦ питания и биотехнологии», заведующий лабораторией спортивной антропологии и нутрициологии член-корреспондент РАН, доктор медицинских наук, профессор

Д.ИИ

Никитюк Д. Б.

«27» августа 2019 г.

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки ФИЦ питания, биотехнологии и безопасности пищи (ФГБУН «ФИЦ питания и биотехнологии») 109240, г. Москва, Устьинский проезд, дом 2/14
Тел. +7 (495) 698-53-60 e-mail: mailbox@ion.ru



Никитюк Д. Б.
Сидурова Е. А.
Филиппов
2019 г.